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Банківські установи виступають не лише як фінансові посередники, що 
забезпечують трансформацію заощаджень в інвестиції, а й сприяють 
забезпеченню підтримки економічної активності та фінансової стабільності в 
країні [1].  

З початком масштабного вторгнення банки опинилися перед необхідністю 

швидкої адаптації до нових умов функціонування, що супроводжувалося 

суттєвим зростанням ризиків і невизначеності. Водночас банківський сектор 

продовжує функціонувати злагоджено, що стало можливим завдяки 

скоординованим зусиллям банків й оперативній реакції Національного банку 

України на зміни у фінансовому середовищі [2]. 

Одним із ключових напрямів розвитку банківського сектору є цифровізація 

фінансових послуг. Активне впровадження фінансових технологій 

дистанційного банкінгу, мобільних додатків, відкритого банкінгу та системи 

«BankID» сприяє підвищенню ефективності обслуговування клієнтів та 

розширенню інклюзивності послуг. Проте цифрова трансформація підвищує 

вимоги до кібербезпеки, управління ризиками та захисту персональних даних. 

Враховуючи, що банківські установи займають важливе місце у розвитку 

економіки країни через надання фінансових послуг та забезпечення потреби у 

фінансових ресурсах для підприємств, домогосподарств та інших суб’єктів, їхнє 

стабільне функціонування є необхідною умовою економічного зростання [3]. 

Значна увага приділяється змінам в регуляторному середовищу відповідно 

до європейських стандартів та рекомендацій міжнародних фінансових 

організацій. Так, Національний банк України послідовно впроваджує вимоги 

Базельського комітету та посилює нагляд за банківською діяльністю. Це сприяє 

підвищенню довіри до банківської системи країни. 

Основні виклики для банківського сектору України пов’язані з такими 

аспектами: 

– економічна нестабільність та воєнні ризики. Повномасштабна війна 

створила значний тиск на банківську систему через втрату активів у зонах 

бойових дій, зниження платоспроможності окремих позичальників та зростання 

частки непрацюючих кредитів; 

– валютні коливання та інфляційний тиск. Девальвація гривні та значні 

темпи інфляції ускладнюють управління активами та пасивами банків, 

впливають на прибутковість і платоспроможність; 

– необхідність технологічної модернізації банківської інфраструктури та 

посилення її кіберзахисту. Цифровізація банківських послуг потребує значних 

інвестицій у кібербезпеку та ІТ-інфраструктуру, оскільки кібератаки стали 

однією із загроз для фінансової стабільності; 

– проблеми кадрового забезпечення. Висока міграція кваліфікованих 

спеціалістів за кордон призводить до дефіциту професійних кадрів у 

банківській сфері.  

Попри наявні ризики, банківський сектор України демонструє ознаки 

відновлення та поступового зростання. Позитивну роль відіграє стабілізація 

деяких макрофінансових показників, розвиток інноваційних банківських 

продуктів, а також підтримка з боку міжнародних фінансово-кредитних 

інституцій. 
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У перспективі для розвитку банківського сектору важливо забезпечити 

трансформацію системи корпоративного управління, застосування 

банківськими установами сучасних інструментів управління фінансовими 

ризиками [4], підвищення прозорості діяльності банків, удосконалення 

механізмів регулювання та нагляду відповідно до стандартів ЄС. Важливою 

складовою стає розвиток сталого банкінгу – орієнтація на фінансування 

проєктів, що сприяють енергоефективності, «зеленим» технологіям та 

соціальній відповідальності бізнесу. Важливим є й інтеграція принципів ESG у 

банківські стратегії, що дозволить зокрема підвищити репутаційну надійність 

установ та посилити конкурентні переваги на ринку. 

Таким чином, банківський сектор України перебуває на етапі глибокої 

трансформації, що поєднує необхідність забезпечення фінансової стабільності з 

потребою у цифрових, інституційних та структурних змінах. Поступове 

впровадження європейських стандартів регулювання, розвиток фінансових 

технологій, посилення кіберзахисту та орієнтація на принципи сталого розвитку 

створюють передумови для формування конкурентоспроможного та стійкого 

банківського середовища. Успішна адаптація до глобальних викликів стане 

запорукою його подальшого розвитку та посилення ролі у повоєнному 

відновленні національної економіки. 
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